

## 市委书记回信“玻璃女孩”

“……你们是祖国的未来、民族的希望，不论是健康孩子还是残疾儿童，各级都要给予更大的关心和关爱……祝全市少年儿童‘六一节’快乐！”

昨天是儿童节，苏州市社会福利院的孩子们收到一份特殊的礼物——由中共江苏省委常委、苏州市委书记蒋宏坤发来的祝福信，信件收信人是福利院里一位名叫苏晓丽的小学三年级女生。

昨天，在福利院公园的一处石亭里，记者找到了正在开心地吃着蛋糕的苏晓丽，乌溜溜的大眼睛，扎着两只羊角辫，除了身材略显瘦小外，感觉和正常的孩子没有区别。不过，福利院工作人员告诉记者，苏晓丽出生的时候即被诊断出了先天性骨质疏松症，即脆骨症。患有这种疾病的人，即便是轻微的碰撞，稍有不慎就会发生骨折甚者骨头断裂。苏晓丽

就这样一个“玻璃女孩”，虽然才上小学三年级，却已经历了好几次大手术。苏晓丽告诉记者：“医生在我脚上装了很多钢筋，现在我已记不清装了多少根。”

不过，对于这些伤痛苏晓丽却表现得很是坚强：“每次手术都很疼，但我都熬了过来，现在住在福利院里我觉得很幸福，我这次写信给蒋爷爷，就是要向他表示感谢。”

何寅平

# 高考生可预约出租车接送

4家公司为低保和残疾困难家庭学生免费服务

随着一年一度的高考来临，如何快速出行成为家有考生的家长们非常关心的一个问题。记者昨天了解到，今天起到6月5日，市区4家出租车公司，除了为考生推出了预约用车服务，还将为在预约登记时能提供相关证明的特殊（低保、残疾）考生，提供免费接送服务。

交运出租：凡需用车的考生，可在6月2日至6月5日11时前预约登记。预约电话：

68240990，上午8:30至下午4:30。同时，考生也可以到该公司办公室办理登记手续，公司地址：相城区阳澄湖西路16号。预约用车车辆，将提前30分钟到达预约地点。预约用车服务一律打表收费。凡特殊考生（低保、残疾）在预约登记时，提供相关证明的，公司负责免费接送。

大众出租：普通考生一律打表正常收费。对于低保和残疾困

难家庭的学生，免费接送。自即日起至6月5日，拨打67159991电话预约，24小时服务。公司接到预约后，会安排驾驶员，并提前一至两天与客人取得联系。用车当日，提前30分钟到达指定地点。

开泰出租：对于普通考生，一律打表正常收费。对于低保和残疾困难家庭的学生，免费接送。自即日起至6月5日，上午9:00至下午4:00，拨打

68113885电话预约。公司接到预约后，会立即安排驾驶员，并提前一至两天与客人取得联系。

山水出租：对于普通考生，一律打表正常收费。对于低保和残疾困难家庭的学生，免费接送。自即日起至6月5日，上午9:00至下午4:00，拨打65612003电话预约。公司接到预约后，会立即安排驾驶员，并提前一至两天与客人取得联系。

王伟

## 张家港天然气管网2012年延伸到各镇

日前，张家港市委、市政府出台《关于全面推进城乡一体化改革发展的实施意见》，争当全省城乡一体化改革发展的排头兵。其中，该市目标到2012年农民集中居住度达到50%以上，人均纯收入力争达1.8万元，城乡社会保障基本并轨，天然气管网延伸至各中心镇区。

**关键词：**  
村镇布局“9+11+X”模式

“9”即以全市八镇一区为主，形成9个市镇型集中居住区；“11”即以全市11个相对独立的镇辖办事处为主，形成11个组团型集中居住区；“X”即以具有一定居住规模的农村集中居住点和古村保护型村庄为基础，形成X个精致型农村集中居住点。

**关键词：**  
推进“三新”工程

张家港市提出的“三新”是指新市镇、新街道、新社区。根据规划，张家港市区要按照城市现代化、中心镇要按照小城市的的要求规划建设，提高城市品位。

**关键词：**  
天然气管网延伸到镇区

张家港将加快城乡一体的燃气、电力、通讯等基础设施网络化建设，实现城乡共建、城乡联网、城乡共享，到2012年，天然气管网延伸至各中心镇区（含办事处），建成管道120公里以上。

**关键词：**  
被征地农民全部进城保

至今年年底，力争全市11.5万名被征地农民和农保参保人员全部纳入城保体系，到2011年，基本实现城乡养老保险并轨。完善城乡最低生活保障标准自然增长机制，到2012年基本形成城乡统一的最低生活保障体系。

陈泓江

## 苏州评选出百名美德好少年 20名“神童”展示小发明

六一前夕，苏州进行了首届百名美德好少年暨第四届少先队形象大使“苏苏、州州”的评选，全市257所学校中脱颖而出的百名少儿女分别在“勤奋好学、艺体全能、科技创新、自强不息、奉献爱心”五个方面有着过人的表现。昨天上午，科技创新组的20名“小神童”还展示了他们的“小发明”。

觅渡中学初一成功班张伟的作品——“分时段交通标志牌”备受关注。张伟介绍，他的爸爸是一个货的司机，可是有一个阶段，他的爸爸遇到了一个烦恼，当时苏州实行了分时段禁行标志。“用一个例子来说明吧，7:30—9:30禁止左转，其余时间允许左转，可是由于标志牌下的时间字体太小无法看清，导致驾驶员都会意识到减速车速，或在路口紧急制动，容易引发交通事故。”

于是张伟想到如果交通标志牌能像红绿灯一样变化，这个问题就可以迎刃而解。后来，张伟设计了一个装置，表面看，



少先队员在介绍“两用水壶”

这个分时段交通标志牌没什么特别之处。张伟介绍，他的发明中，分时段交通标志牌的红色斜杠是一根红白相间的轴，可活动。工作原理是：7:30—9:30期间轴的红色一面向外，其余时间段则通过电子装置的控制，轴的白色一面向外，标志牌呈现“可行”的状态。张伟的

“分时段交通标志牌”在苏州国际发明展览中获得了金奖。

另外，长安花苑小学的居政的“两用烧水壶”也是基于帮妈妈解决使用电水壶存在的安全隐患问题而发明的，还有洗衣机电动加粉机、翻转式干湿两用拖把等小发明都非常实用。

王玲玲 文/摄

## 半天48辆黄标、无标车被罚

今年3月，苏州市政府发布了《关于对汽车核发环保检验合格标志和限制高污染排放汽车通行的通告》，在全市范围内对高污染排放汽车分三个阶段、分区域实施限行。昨天是交巡警正式开始对违反禁令标志进入禁行区域的黄标车、无标车辆执行行政处罚第一天。仅半天时间，古城区交巡警就处罚黄标车和无标车违禁通行48起。

根据规定，从5月1日起每日7时至20时，禁止无绿色环保检验合格标志的汽车在苏州市区东环路、南环路、解放西路、西环路、北环路闭合的区域

以内（不含东环路、南环路、解放西路、西环路、北环路以及高架路）通行。5月30日前，路面交警以现场查纠、宣传、登记、劝离为主，引导车辆驾驶人前往指定地点申办环保标识及黄标车通行证，6月1日之后采取相应的处罚措施。

昨天，根据苏州市公安局交巡警支队的统一部署，古城区平江大队出动28名警力，在辖区接驾桥、察院场、甫桥、白塔、太平桥以及东中市中街路口设置了6个检查点，对过往车辆进行全面检查，对违法闯禁区的本地黄标车及无标车严格按照规定进行处罚；沧浪大

队共出动50名警力，在辖区外围东环路、南环路、西环路设置了7个外围管控点，对闯禁车辆进行劝阻，同时在中心区域设立6个集中整治点，对违法闯禁区的黄标车及无标车严格按照规定进行处罚；金阊大队出动警力18人，设三个检查点，在西环路沿线开展黄标车整治行动。

截至中午11时30分，三个大队共处罚黄标车和无标车违禁通行48起，警告外地车辆46起。“黄标车和无标车违禁通行罚款百元、扣2分；对使用伪造、转借或超过有效期通行证的，要依法收回并处罚。”

陈泓江

## »天气

### 气温适宜 别忘防晒

苏州昨天气温略有下降，午后最高只有25℃。可以说昨天早晚的温度非常舒适，但是天空中云系不多，白天的阳光仍然强烈，再加上偏暖风影响，人体感觉气温比较舒适。

据苏州市气象台预测，今天全市多云，降水概率20%，偏东风4级左右。最低温度16℃~17℃，比昨天略高，最高温度25℃~26℃，与昨天最高温度基本持平。但今天由于天空中云层较厚，光照强度减弱，紫外线照射强度为2级，市民出门需要进行适当防护。明日汽车清洁指数为2级，近期天气无雨，适宜洗车。

六一儿童节前后，孩子们的户外活动也多了起来，近期持续晴好的天气有利于孩子们进行户外活动。专家提醒家长，气温虽然比较适宜，但孩子在出门时也不能忘记必要的防护，一般在孩子出门30分钟前，给孩子涂上防晒乳液，同时，由于孩子抵抗能力较差，因此家长要注意督促孩子多喝水，以防止中暑。

王伟

### 今日周边城市天气：

常熟：晴转多云，东风3—4级，气温17℃~26℃。

太仓：晴转多云，东风3—4级，气温19℃~26℃。

吴江：多云，东风3—4级，气温18℃~25℃。

昆山：晴转多云，东风3—4级，气温17℃~27℃。

张家港：晴转多云，东风3—4级，气温17℃~27℃。

上海：晴转多云，东风3—4级，气温19℃~25℃。

## »资讯

苏州各界捐款130万

### 残疾儿童 康复水疗馆落成

苏州工业园区博爱学校里有一群特殊的孩子，脑瘫、智障、自闭，让他们从小就无法像正常的孩子一样享受美好童年。昨天是孩子们的节日，在这个特殊的日子里，博爱学校的孩子们收到了一份特殊的礼物——社会各界捐助130万新建的康复水疗馆正式落成。看到孩子们在水疗馆中开心地和老师互动，博爱学校校长梁兵松了一口气：“终于落成了，这样一个安全、标准、宽敞明亮的水疗馆，说不定会改变这些残疾孩子的命运。”

梁兵是中国残疾人康复协会小儿脑瘫康复专业委员会副理事长，一直致力于发展小儿脑瘫疾病的防治工作。她介绍，水疗馆是脑瘫、智障、自闭症等神经受损的儿童康复治疗中不可缺的设施，在使用中起到了其他康复设施不可替代的显著康复作用，在康复医疗界备受推崇。水疗馆作为专业康复设施，与普通室内游泳馆有不少差别，首先，水温需控制在35℃；其次，水下有1.5米宽的台阶，供残疾程度不同的儿童或坐或站；第三，面积不宜太大，且周边、水下全部安装扶手，因为这些孩子很难在水下保持平衡……

她介绍，这样一套专用于神经受损儿童康复治疗而建的水疗馆，在国内非常少见，目前仅北京有类似设施。博爱学校的水疗馆是由爱心人士捐建，其中园区慈善基金会、IDEMA国际磁盘协会、上海工商联、移动全球通、金鸡湖高尔夫俱乐部等70多家企业、学校和个人捐助91.2万，园区管委会资助39万，在园区设计研究院的帮助下经过5个月的建设，终于在六一前竣工，给了孩子们一个不平凡的礼物。

王玲玲